

奥巴马访阿 塔利班送弹



阿富汗首都喀布尔2日清晨遭遇自杀式汽车炸弹袭击，造成至少12人死亡、17人受伤。爆炸前几个小时，美国总统奥巴马飞离喀布尔。塔利班宣布制造袭击，目的是回应奥巴马突访阿富汗。

奥巴马赴阿签协议

美国总统奥巴马1日深夜突访阿富汗，与阿富汗总统卡尔扎伊签署战略伙伴关系协议。

当地时间1日22时过后，奥巴马乘坐“空军一号”专机，在夜幕中抵达喀布尔郊外的巴格拉姆空军基地。这是他2009年就任美国总统以来第三次访问阿富汗。

奥巴马在阿富汗总统府会晤卡尔扎伊，签署两国战略伙伴关系协议。他说：“我们两国都为这场战争付出高昂代价。”卡尔扎伊告诉奥巴马：“签订这一协议，我们结束过去10年，开启平等关系新时代。”

卡尔扎伊承诺，协议“对任何第三国不构成威胁，包括邻国”。

白宫方面公布协议部分内容，说它旨在使美军2014年以后能继续“训练阿富汗部队，打击‘基地’组织残余势力”。

喀布尔发生爆炸枪战

汽车炸弹爆炸靠近喀布尔东部的贾拉拉巴德公路，目标是驻阿外国机构人员居住的“绿村”。

当地时间2日早晨6时前后，“绿村”附近传来剧烈爆炸声，浓烟升起；随后枪声响起，持续数小时，其间“绿村”内传来爆炸声。

“绿村”一处入口大门遭摧毁，前方可见自杀式袭击所用汽车的残骸。附近路面散落着鞋子、书本等，血迹斑斑。

上午大约10时，枪声逐渐停止。

北约组织驻阿国际安全援助

北大西洋公约组织打算2014年底以前撤出作战部队，向阿富汗安全部队移交防务。美方在协议中承诺，无意在阿富汗设立长期军事基地，不从阿富汗攻击其他国家，美方将把阿方列为“主要非北约盟国”，2014年以后提供资金，用于阿方安全部队训练、装备和行动。

美国2014年以后驻军数量将在驻军协议中规定。双方在伙伴关系协议中说，打算一年内达成驻军协议。

此外，奥巴马重申美军撤军计划，2011年已有1万名美军士兵从阿富汗撤军，今年夏天还将有2.3万名美军士兵启程回国，此后美军将“稳步撤退”。他说，2014年年底前阿富汗安全部队将完全接管安全防务工作。现阶段，北约驻阿国际安全援助部队共有士兵约13万，其中美军士兵约9万。

部队发言人卡明斯宣布，“绿村”内所有袭击者被击毙，“一切都结束了”。他没有公布袭击者人数。

阿富汗内政部当天发表声明说，这次事件造成12人死亡，其中包括5名袭击者和7名阿富汗平民。此外，有17人受伤，伤者包括10名儿童。

“绿村”内居住着数百名外国机构工作人员，四周建有防爆墙，戒备森严，靠近几处北约和美国驻阿富汗军事基地。

今年2月，大批阿富汗人在“绿村”外示威，抗议美军士兵焚烧古兰经。

将继续与外国军队作战，直至他们离开或者死亡。”

分析师说，这是3周来喀布尔遭受的第二次较大规模袭击，表明阿富汗国内安全局势恶化，前景令人担忧。

塔利班当天宣布，这一组织数名成员制造这起袭击，作为对奥巴马访问的回应，目标是一处“军事基地”。

塔利班发言人穆贾希德说，几名塔利班成员发动汽车炸弹袭击，另外一人趁机“冲入基地内”，“敌人死伤惨重”。

“袭击意在向奥巴马传达信息：美军在阿富汗不受欢迎。我们



▲5月2日，在阿富汗喀布尔，一名安全人员在爆炸发生地点附近警戒。新华社发

■目击 袭击者穿女装

一些目击者回忆，塔利班成员身穿阿富汗妇女传统服饰“布卡”，接近“绿村”建筑，随后发动袭击。

附近居民阿卜杜勒·马南说：“一辆汽车停下来，6名身穿‘布卡’的人走下来，手里拿着黑色的袋子……接着发生了爆炸。”

■花絮 微博曝光行程 美官员出冷汗

奥巴马这次访问遭遇阿富汗媒体微博“狙击”，让美国官员惊出冷汗。

阿富汗黎明电视台新闻频道1日发出微博，称奥巴马已经抵达喀布尔，将与阿总统卡尔扎伊会面。那一刻，距“空军一号”着陆还有几个小时。

随后，有关奥巴马行程的传言经微博广泛传播。正当网络热炒黎明电视台微博时，美国驻阿富汗大使馆发出微博：“有关奥巴马总统在喀布尔的报道不真实。”

然而，微博议论不见平息。一些网友推断美国使馆所言“喀布尔”可能不包括首都以北的美军巴格拉姆空军基地；一些网友认定奥巴马会去喀布尔，只是还没有到达。

奥巴马抵达阿富汗后，美国驻阿富汗使馆再发微博，自证“清白”：“我们先前有关奥巴马不在阿富汗的微博事实准确，他在那以后抵达阿富汗，签署战略伙伴关系协议。”

■观察

奥巴马一石二鸟

美国总统奥巴马1日突访阿富汗，与阿总统卡尔扎伊签署美阿战略伙伴关系协议。分析人士认为，在阿局势仍然不稳的当下，这一协议为美方继续在阿保持军事存在、避

免该国形势出现反复打开了便利之门；同时在总统大选前，奥巴马有意用此协议为自己的国防安全政策“加分”。

继续在阿保持驻军

奥巴马当天与卡尔扎伊签署的协议主要有八方面内容，包括美国将阿富汗定位为“重要非北约盟国”，承诺在社会经济、国防安全、制度建设等方面为阿富汗提供协助至2024年，但没有如阿方最希望的那样确定具体援助金额，而是规定美国政府将每年就此与国会协商。

美国智库传统基金会安全问题专家奥汉隆对当前阿富汗局势评论说，美国在阿富汗的主要任务是防止“基地”组织在阿重建避风港，如果塔利班东山再起，“基地”在阿建立一个比任何地方更大、更安全的避风港的可能性就仍然存在。

有力的信息，那就是美国不会抛弃阿富汗，而将在2014年后继续在阿保持驻军，与阿方密切合作。

美国智库布鲁金斯学会安全问题专家奥汉隆对当前阿富汗局势评论说，美国在阿富汗的主要任务是防止“基地”组织在阿重建避风港，如果塔利班东山再起，“基地”在阿建立一个比任何地方更大、更安全的避风港的可能性就仍然存在。

借拉登之死拉选票

值得注意的是，奥巴马此次突访阿富汗的时机选在美国特种部队打死拉登一周年之际。在美国总统竞选全面展开的当下，奥巴马为竞选连任“加分”的意图十分明显。

作为奥巴马本届任期内在国防安全方面最具标志性的成就，打死拉登一事近来在奥巴马连任竞选阵营制作的多部网络视频宣传片中都被提及。这些宣传片还重点突出了奥巴马在面临巨大风险的情况下顶住压力、作出决策的过程。白宫官员也频频就打死拉登一事接受采访，以突出这一成就。

由于当前美国民众普遍厌恶，除了突出打死拉登的成就外，

在这次访问中，奥巴马还突出了他结束阿富汗战争的努力。他明确表示，美国不会在2014年后在阿富汗寻求保留永久性基地，从阿富汗撤军后，他将把资源更多地投入到美国国内。“战争的时代在阿富汗开始，也将在阿富汗结束”，奥巴马说。

奥巴马出访阿富汗时，共和党总统竞选人罗姆尼批评这名民主党籍总统把击毙拉登政治化。

罗姆尼1日在美国纽约一支消防队与消防员和纽约市长朱利亚尼吃比萨饼。2001年“9·11”恐怖袭击事件中，这支消防队11名消防员殉职。

(据京华时报)

塔利班称制造袭击

爆炸前大约3个小时，美国总统奥巴马乘坐“空军一号”专机飞离喀布尔，结束对阿富汗的短暂访问。

塔利班当天宣布，这一组织数名成员制造这起袭击，作为对奥巴马访问的回应，目标是一处“军事基地”。

塔利班发言人穆贾希德说，几名塔利班成员发动汽车炸弹袭击，另外一人趁机“冲入基地内”，“敌人死伤惨重”。

“袭击意在向奥巴马传达信息：美军在阿富汗不受欢迎。我们